

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ

Лучшая
"Площадь Надежды"
стр. 3



За здоровую
среду
стр. 3



Для пользы
дела
стр. 4



Поговорили
по-взрослому
стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Еще немного лета

Таймыр гидромет подготовил прогноз погоды на август. Среднемесячная температура в последнем месяце календарного года будет в пределах средних многолетних значений – +9... +11 градусов. По ночам будет преобладать температура +5... +10 градусов, в отдельные ночи с 5 по 11 августа и с 20 по 25 августа – 0... +5, а с 26 по 31 августа местами ожидаются заморозки до –3 градусов. Днем синоптики обещают +13... +18 градусов, во второй декаде августа – +8... +13. Осадков за месяц выпадет 35–75 мм – это больше и местами около среднего многолетнего количества. Кратковременные дожди ожидаются в первые пять дней месяца и во второй декаде.

В память о героях

В поселке Диксон отреставрируют памятник героям-североморцам. Мемориал называется "Братская могила семи североморцев, погибших 27 августа 1942 года в бою с фашистским линкором "Адмирал Шеер". Как сообщают районные власти, планируется заменить стальную конструкцию, зачистить, облицевать и покрасить памятник и ведущие к нему ступени. Материалы для ремонта уже доставлены на материковую часть Диксона. В ближайшее время их перевезут на островную часть поселка, где расположен монумент. Завершить работы планируется в августе, к началу мероприятий, посвященных обороне Диксона и 95-летию основания поселка.

На радость спасателям

В этом году тундра горит значительно реже, чем в прошлом. Как отмечают в Норильском управлении по делам ГОиЧС, по состоянию на 19 июля прилегающая к городу тундра горела четыре раза на общей площади 419 квадратных метров. Для сравнения: в прошлом году к этому времени пожарные зафиксировали 47 загораний общей площадью почти 77 000 квадратных метров. Спасатели говорят, что лесотундровых пожаров стало в разы меньше, потому что нынешнее лето дождливое. Это снижает вероятность самовозгорания мусора или сухой травы, в том числе от брошенного туристами стекла. Кроме того, за почти два летних месяца горюжане в тундру выезжали нечасто. Следовательно, костров разводили тоже меньше, чем обычно.

Из Латвии в Норильск

В воскресенье, 25 июля, в Музее истории освоения и развития ННР пройдет встреча норильчан с делегацией Фонда репрессированных из Латвии. В составе делегации 18 человек. Они прибывают в Норильск провести ряд мероприятий в память о своих соотечественниках, которые прошли через репрессии. На встречу приглашаются латыши, родственники репрессированных, а также все, кто неравнодушен к этому этапу норильской и советской истории. Начало в 17.00.

Прирост есть

"Красноярскстат" обнародовал данные о численности населения Красноярского края. На первое июня 2010-го жителей края по сравнению с началом года стало больше на 32 человека. На эту дату в регионе проживало 2894 тысячи человек. При этом с января по май родилось 15433 человека, умерло 16124. Естественная убыль, таким образом, составила 691 человек (за пять месяцев 2009 года – 602). Этот показатель был компенсирован миграционным приростом в 723 человека.



Техника – увлечение жизни мастера-взрывника Сергея Капранова

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Круче, чем в метро

На меня натягивают сапоги, выдают спецодежду, каску, очки, самоспасатель, фонарь. "Все, готово!" – говорит работница рудника "Таймырский". Сама она под землей не была, говорит, что не очень-то и хочется... А мне хочется.

Марина БУШУЕВА

– А взрыв можно увидеть?
– Конечно. Но рассказать об увиденном ты уже никому не сможешь! – на

полном серьезе говорит мой провожатый Тимофей Сысоев, и. о. начальника подземного участка взрывных работ. Находящиеся рядом горячки смеются: "Посмотри, посмотри..."



Тимофей Сысоев по горизонту идет легко

– Горную породу чувствовать надо. Здесь теория не поможет, – уверен Сысоев. Василий, как называют его подчиненные, работает шахтером почти 40 лет. Идет по горизонту легко, в каждом шаге чувствуется уверенность. С ним спокойно. И не страшно. Смотрит прищурившись, шутит, смеется, отпускает меня на дозволенное расстояние, но следит зорко. Он словно морской волк, только под землей.
– Первый раз я в угольной шахте побывал. Потолок ниже тебя, дышать нечем. Решил – это не мое. Рудник – дело другое, я себя здесь даже лучше, чем на поверхности, чувствую...
Заходим в клеть. При спуске закладывает уши, температура поднимается на один градус каждые сто метров. На отметке минус 1050 мы выходим. За бортом вполне комфортно: +20, тепло и сухо.

Можно познаться?

Кажется, что попала в сказку. Не про "Малахитовую шкатулку" и "Синюшкин колодец", а в современную – где выжившие после ядерной войны переместились под землю. У писателя Глуховского это Московский метрополитен. "Таймырский" в этом смысле ничем ему не уступает. Площадь горных выработок на руднике как раз равна площади столичного метро.
– Да, пожалуй, здесь можно было бы пережить годик-другой, – делится своими мыслями молодая горняк.
Иду дальше. С каждой минутой становится все темнее, все больше развилки, все молчаливее становятся мои попутчики.

Продолжение на 2-й странице ▶

ИНИЦИАТИВЫ

Лучшие идеи для Долгого

Итак, конкурс идей по обустройству территории вокруг озера Долгого, объявленный в рамках проекта "СЕВЕР.док" медиакомпанией "Северный город" и поддержанный Заполярным филиалом "Норильского никеля", успешно состоялся. Самые интересные идеи имеют все шансы обрести реальное воплощение.



Вера КАЛАБЕКОВА

Конкурсная комиссия под председательством директора Заполярного филиала Евгения Муравьева лучшей идеей признала эскизный проект Константина Бычкова "Площадь Надежды". Поощрительные призы получили проекты Михаила Волгина "Продолжение" и Ольги Губенко "Волшебный сад".

То, что мы оставим после себя

Шансы на реализацию у идей, предложенных авторами проектов, высоки – будет ли взята за основу лучшая из них или это будет симбиоз нескольких удачных решений. Во-первых, процесс обустройства территории вокруг озера набирает обороты. Вот и девушка-геолог торжественно вернулась на свое место. Это событие, кстати, оценили почетные гости, прилетевшие в Норильск на 75-летие комбината. За несколько праздничных дней не один раз довелось услышать: "А вы знаете, что девушку на место вернули? Надо же!"
Во-вторых, обнадеживает заинтересованность и участие в масштабной программе по возрождению Долгого людей неравнодушных. Как и тот факт, что для приложения сил выбраны не абстракции вроде "придумай город-сад", но вполне конкретные городские объекты, нуждающиеся во внимании.



Конкурсная комиссия оценила каждый проект

Продолжение на 3-й странице ▶

У СОСЕДЕЙ

Дудинку "взяли" без боя кубанские казаки

Настоящий праздник души подарил "Норильский никель" дудинкам в честь 75-летия комбината – впервые в портовый город по приглашению компании вошли казаки с Кубани, дабы потревожить душевные струны северян своим незабываемым пением и умопомрачительными плясками с шашками. Для этого им понадобилось несколько микрофонов, балалайка, две гармони, балалайка-контрабас, барабан и полтора десятка песен из казачьего репертуара.

Андрей СОЛДАКОВ

Двойное наслаждение

Народу в кинодосуговый центр "Арктика" набилось, как никогда, много. Кому не досталось мест в зале, сидели прямо на ступеньках в проходах. Демократично, просто, по-казачьи. Подперев подбородки кулаками, с открытыми ртами наблюдали они за происходящим на сцене.

Кубанские казаки – в большинстве своем потомки переселенцев Запорожской Сечи, с Дона и Хопра, из Екатеринослава, Курской, Тульской, Воронежской и других губерний России. И, наверное, благодаря этому репертуар Государственного академического ордена Дружбы народов Кубанского казачьего хора состоит из великого множества казачьих песен на русском и украинском языках. Это и думы, и патристические, и шуточные песни.

Продолжение на 2-й странице ▶



Часами бы сидели и слушали...

Курс акций
ОАО "ГМК "Норильский никель" – 4852 рубля.
ОАО "Полюс Золото" – 1420 рублей.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

